

# “华漕之星”走向冠军之路 这些少年原来这样拼!

□记者 侯传婷

孩子是全社会的未来和希望,关注和关爱未成年人的健康成长需要学校、家庭和社会的共同努力和支持,为展现华漕青少年儿童的艺术天赋和风采,展示素质教育的成果,让青少年儿童在充满“童真、童趣、活泼、可爱、和谐、智与美”的社会环境下成长,2017年以来,华漕镇已连续举办四届“华漕之星”,吸引了近千名华漕孩子参与。舞台上,他们怀揣着梦想,用执着和热情,展示自己精彩的表演,为华漕人带来无限感动,成为闪耀的“华漕之星”。本期《新华漕社区晨报》将带大家走近他们,一起听听冠军之路上舞台背后的故事吧。

## 沈鑫楷:街舞才艺表演 2018年第二届“华漕之星”冠军

“当时拿了比赛第一名,既紧张又兴奋,我自己很喜欢跳舞,大家也喜欢看跳舞,这种感觉实在是太棒了!”2018年8月的暑假,沈鑫楷在舞台上演绎了动感的舞蹈《I Can Make You Dance》,引爆全场,获得第二届“华漕之星”冠军。台上一分钟,台下十年功。沈鑫楷今年12岁,就读于诸翟学校六年级,活泼开朗,从小就喜欢跳舞、唱歌,尤其是喜欢英文歌。沈鑫楷四五岁的时候,有一次在电视上看到韩国欧巴鸟叔骑马舞,觉得很帅,情不自禁地跟着跳起来。

后来看东方卫视的《欢乐喜剧人》,很喜欢黄景行跳舞,主动给妈妈说要报名学习街舞。

沈鑫楷从8岁开始学跳舞,喜欢劲爆的音乐感,身体随旋律舞动,起先是学习Hippop,后来转为学习Popping,由于跳舞表现优秀,被老师看中转到了更好的跳舞班,现在已考取街舞艺术证书考级2级。

“2017年参加南丰城万圣夜变装晚会,当时只知道好玩跳舞就好了,表现很活跃,没想到第一次公开表演就拿了冠军。”2018年参加了云峰剧院少儿公益演出,参

加第二届华漕之星少儿才艺大赛获得冠军,2019年参加了虹口足球场一次公益演出,被CBF舞团老师看中,通过考试正式成为舞团的团员。

加入CBF舞团后,去年下半年,沈鑫楷每周六下午2点跳到晚上10点,先4个小时少儿班舞蹈,接着1个小时体能课,晚上3小时和成人一起上课,每次结束后,和妈妈只能搭乘地铁末班车,到家已是凌晨12点,累的时候直接在地铁上睡着了。沈鑫楷每周8个小时,跟一群十几岁、二十几岁的小

哥哥、小姐姐一起练舞、交流,互相指导,能学到很多知识。“最喜欢的是即兴发挥的斗舞,一起合作,团结就是力量。”沈鑫楷告诉记者

“想挑战自我,克服自己害怕的感觉,因为以前从来没见过比赛的场面。”跳街舞四年多来,沈鑫楷参加了许多大大小小的比赛,所有参赛作品都是其自编自导自演,根据舞蹈音乐自己设计动作,锻炼了独立创作的能力。

在沈鑫楷看来,跳舞每天都要练,孰能生巧。“跳舞要有灵感,放松愉快地跳,平时辛苦一点多练



习,舞台上才可以跳得好。”这也是他喜欢跳舞的理由,自己会坚持跳下去的。

## 马天翊:双排键才艺表演 2019年第三届“华漕之星”冠军

“因为不想在舞台上丢脸,所以会尽全力练习,表演时全力以赴。”作为今年“华漕之星”压轴表演,9岁马天翊自信地走上舞台,一曲《5000W》双排键演奏立即引爆全场,也是首次公开表演此曲目。

《5000W》是一首需要双脚高难度配合演奏的曲目。台上短短的三分钟表演,马天翊花费了两个多月才学成,这期间还有跟老师和妈妈之间的无数次碰撞磨合,才有了台上精彩绝伦的表演。他开始学习这首曲子时要先练脚,后面学习指法上的技巧,大概学习了一个月时

间,之后手脚两个合起来,开始细扣每个细节,如手脚用力不同产生轻响的差异,哪一个更好听,都需要细细品味和推敲。最后两个月学成加以练习弹出来。“我终于学会了一首很难的曲子,而且特别带感,感觉很自豪。”马天翊激动地跟记者分享,有辛苦练琴的汗水,抑或是泪水,也有成功后的喜悦之情。2018年,马天翊凭借过硬的才艺加入上海市电子键盘协会艺术团会员;2019年,凭借《悲枪第三章》获得“华漕之星”冠军,同年荣获第三届雅马哈全国电子键盘

比赛上海赛区双排键儿童组金奖。近期,他又获得2020年上海市学生艺术单项比赛西乐组金奖。

马天翊刚入学时,参加新生表演,因双排键弹得好,大家都认识了他,在学校里引起一股学习乐器的热潮。由于父母很喜欢音乐,大概在他4岁多的时候,发现其乐感不错,想让他试着学习一种乐器。于是朋友那里借来一台单排琴,他弹着觉得很好玩,也很开心。此后,马天翊开始学习单排琴,学了半年正式转成双排键,每周末都去跟老师一对一学习,每天在家练琴1-2

个小时,从未间断过,现在已是五年琴龄的琴童了,最想感谢的是妈妈无微不至的照顾和陪伴。

对于练琴,马天翊悄悄告诉记者,自己是又爱又恨,有时候遇到难的曲子,弹不下去会被老师和妈妈批评,心里很难过,但每次拿奖杯的时候,心里又乐开了花。也是源于学琴,马天翊还与钢琴家郎朗飞机上偶然相遇,并合影留念。

近期,马天翊正在为10月份卡西欧全国比赛紧张集训,每周和3位小伙伴一起合奏排练2次,“大家在一起排练,可以学习到很



多知识,休息时还能一起玩耍,真的很开心。”

“我想做牙医,工作环境好,还能帮助别人换掉蛀牙。”弹琴这么好的马天翊,自己的梦想竟然是做一名会弹双排键的牙医。

## 胡湑:唱歌才艺表演 2020年第四届“华漕之星”冠军

“妈妈,我得了冠军,激动的心,颤抖的手,比刚才比赛的时候还激动。”今年10岁的胡湑凭借一首优美动听的《卷珠帘》,荣获今年“华漕之星”冠军。

胡湑,目前就读于华漕学校五年级,是学校里的优等生,学习成绩优异。幼儿园中班开始就喜欢唱歌,洗澡时、睡觉前都在哼唱着,幼儿园的老师看到她在唱歌方面的热爱,就和胡湑妈妈建议培养孩子的唱歌

才艺。于是,爸爸妈妈给她报了专业的声乐培训班,认真学习气息练习、独唱、合唱的方法技巧。

每个周末爸爸都会开车一个半小时,送胡湑去市区学习唱歌,来回加上学习要大半天的时间,风雨无阻。遇到要参加演出加练的时候,晚上也要排练2个小时,白天胡湑上午上课,下午4点放学,晚上6点就要赶到排练地开始上课,一直排练到晚上8点,常常是在路

上吃晚饭,但是因为喜欢,她从未放弃过。一直在艺术团合唱团学习的她,还参加了上海超级花样滑冰国际赛的开幕式和2020年新人新作合唱团比赛,获得星琪霖杯少儿比赛“明日之星”。

今年疫情期间,胡湑有感于自己的生活,还创作了《独自在家》,7月老师帮忙谱曲,8月已在各大音乐平台发布,也是她人生中的第一首单曲。“孩子唱歌五六年了,感

觉在舞台上更自信了,丰富了课余生活。”胡湑妈妈告诉记者,孩子唱歌后变化很大,希望她坚持自己喜欢的爱好,一直唱下去,健康快乐地长大。

“亚龙湾的海很漂亮,沙滩干净,白白的沙滩上,还有贝壳呢。”第一次看到大海的胡湑,脑海中还清晰地记得它的美。平日里除了唱歌,她还喜欢看书、骑自行车,和家人一起出去旅游。



## 纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为10月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得纪念品一份。

2020年8月优秀“啄木鸟”:李群、张德胜、陈伟萍、张德胜、曹酉虹、徐成林、路永敏、万斐娟、沈士俊、周银玉

2020年8月最佳“啄木鸟”:严志明



扫描二维码关注“上海社区发布”

## 工商银行上海市分行专栏

## 支持长三角生态绿色一体化发展示范区建设

中国工商银行日前在上海发布“金融支持长三角生态绿色一体化发展示范区行动宣言”,计划未来五年为示范区入驻企业、个人提供不低于3000亿元意向性投融资支持,为示范区一体化高质量发展提供全方位金融服务。

“行动宣言”围绕示范区“生态友好、协同创新、改革高地、示范引领”新理念,旨在进一步加大对一体化金融创新,优化跨区域业务流程。在机制建设方面,工行将建立长三角区域分行联席会议机制,加强对示范区内重点工作统筹协调。在长三角区域跨境金融服务,简化审批流程,实行一体尽调、评估。在绿色金融方面,积极参与建立示范区绿色发展项目库,加大对示范区绿色领域重点项目支持力度。在金融创新方面,推广有人值守的分布式智能终端开户、同行跨区代办及异地验证服务,推进示范区跨境贸易便利化,创新企业异地抵押服务及跨区域联合授信服务。在开放金融方面,搭建跨境合作平台,打造智能化综合平台与数字化企业社区。在民生服务方面,为示范区量身打

造“政务服务+金融支持”一体化服务方案,配合推进移动支付服务,为示范区个人客户提供智慧账户等服务。

与此同时,工行还发布了“环境综合管理”跨境综合金融服务方案,通过搭建开放式的境内外企业需求发布平台,举办线上线下跨境撮合活动等。截至目前,工行在长三角区域分支机构逾3000个,为1.4亿个人客户、近200万公司客户提供全方位金融服务,其中,在长三角区域投放的各项贷款余额逾3.6万亿元,累计投资区域内地方政府债券6400亿元,尚位居市场第一。工行还在长三角区域专门成立了两家总行级科创企业金融服务中心及6家新经济特色支行,助力协同创新产业体系建设。



欢迎关注工商银行上海市分行官方微信平台